第十届四川农业博览会20日开幕

创新设置"展+园+城"3大板块展示内容

华西都市报讯(记者 戴竺芯)9月5 日,第十届四川农业博览会、第十届成都 国际都市现代农业博览会及第二届智慧 农业博览会新闻发布会在成都举行。记 者从会上获悉,9月20日-23日,第十届 四川农业博览会(以下简称四川农博会) 将在成都世纪城新国际会展中心举办。 同时,由农业农村部外经中心主办的第 二届智慧农业博览会和成都市政府主办 的第十届成都国际都市现代农业博览会 将同期同址举办。

农业农村厅总农艺师徐斌在会上介 绍,四川农博会以"博天府粮仓之富集· 览四海农业之精华"为主题,积极推动开 放合作、成果展示、品牌塑造和市场拓 展,由匈牙利担任主宾国,重庆市担任主 题省(市、区),阿坝州担任主题市(州), 创新模式设置"展+园+城"3大板块展示 内容。

"展"指世纪城新国际会展中心展 区,三大展会展览面积共计10.5万平方



9月5日,第十届四川农业博览会、第十届成都国际都市现代农业博览会及第二 届智慧农业博览会新闻发布会在成都举行。 图据川观新闻

米,突出产销对接和贸易合作。四川农 博会设"天府粮仓"精品展区、现代中医 药展区、"39优品"主题展区、国际展区、 省外展区五大主题展,内设川渝合作专 区、天府森林粮库专区、供销合作专区

"园"指中国天府农博园展区,将举 办天府农博嘉年华活动,按照"田间地 展+主要活动+配套活动"3大板块丰富 展区内容,策划推出一批消费场景,突出 乡村体验和田园实景展示。设大地景观 展、奇瓜异果展、智慧农机展等沉浸式互 动体验项目。

"城"指在成都市相关食品商城、批 发市场、农贸市场、商超等,设置农博会 分会场或互动打卡点,为"主会场"引流, 实现展城互动。

据悉,四川农业博览会已成功举办 九届,经过历届培育,已成为四川乃至西 部地区农业对外开放、农业投资促进与 农产品贸易合作的重要平台。

精彩纷呈

第十届四川农博会亮点抢先看

9月20日-23日,第十届四川农业博览会(以下简称四川农博会)将在成都世纪城新国 际会展中心举办。本届四川农业博览会亮点纷呈,更加突出专业化和市场化,更加注重展 会实效。和往届相比,本届四川农博会有哪些亮点?

- 亮点1 ---

首次设置"39优品"主题展

本届四川农博会将全面贯彻省委、 省政府关于39个欠发达县域托底性帮 扶工作决策部署,在省国资委的大力支 持下,首次设置39个欠发达县域优选产 品展区,包含序厅、国资国企对口帮扶县 域展区、直播区三大板块。此外还将举 办各类针对性产销对接活动,推动贸易 和投资双向对接。

⊸ 亮点2 -专设"天府粮仓"展区

打造新时代更高水平"天府粮仓" 把农业大省这块金字招牌擦得更亮,就 是要打响"天府粮仓"品牌,树立更多 "土字号""乡字号"产品,让产业"活起 来""旺起来"。

在展示设置上,本届四川农博会将 专设"天府粮仓"展区,以实物展示、图文 宣介,集中展示宣介四川打造新时代更 高水平"天府粮仓"行动的重点任务。在 活动设置上,将在天府农博园举行"天府 粮仓"品牌之夜,邀请社会各界人士品鉴 "天府粮仓"精品农产品,在展会期间开 展"天府粮仓·第十届四川农博会最受欢 迎农产品及品牌"评选活动并在品牌之 夜活动上揭晓评选结果。

- 亮点3 -注重国内外交流合作

国际方面,以中匈建交75周年为契 机,本届四川农博会将邀请匈牙利参展 并担任主宾国。匈牙利将派出高级别代 表团访川,并开展系列经贸洽谈活动。

乌拉圭、智利、意大利、澳大利亚等11个 国家确定设国家馆,参展参会国家数预 计将超20个。

国内方面,本届农博会邀请到重庆、 湖南、山西、吉林、山东、安徽、河北7个省 份的展团及相关企业参展,并开展系列 产销对接活动,共享西部地区市场机会, 共商农业发展大计。

⊸ 亮点4 ⊷ 更注重会展时效

本届四川农博会坚持"促消费、促 投资、促贸易、促发展",更加彰显办展 的成果成效。活动策划方面,首次举办 "农博搭台·39唱戏"产销对接活动,助 力欠发达县域农产品拓展市场,首次引 进了美团(西部)选品会在农博会期间举 办;联合行业协会、知名企业和媒体单

位等,围绕行业发展关键与热点话题, 举办四川油橄榄产业高质量发展国际 研讨会等相关细分领域专业性会议活 动和相关发布活动。

采购商邀请方面,专门成立农博会 采购商邀请团队,邀请到美团、红旗连 锁、永辉超市、沃尔玛、舞东风等上百家 专业采购商以及20家境外采购商到会 采购洽谈,并与四川农产品流通协会、 四川省农业产业化龙头企业协会、四川 果品行业协会等省内外多家商协会达 成合作,充分利用行业协会资源和影响 力,邀请协会会员参观农博会,力求让 参展商"满载而归"。此外,展会期间,将 设置3个设施齐全的免费推介会场,供各 展团及展商举办各类产销对接和产品推 介活动。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺芯

未来四川每年 将建设宜居宜业和美乡村2000个

9月5日,农业农村厅二级巡视员蔡 军军做客四川省人民政府网站"在线 访谈"栏目,就"加快建设彰显巴蜀风 韵的宜居宜业和美乡村"主题与网友 进行交流。访谈中,蔡军军对四川推 进宜居宜业和美乡村建设工作情况进 行了介绍。

蔡军军透露,根据统计全省2.6万 余个行政村,目前基本达到宜居宜业 和美乡村的行政村共有5400多个,其 余的村正梯次推进建成宜居宜业和美

蔡军军介绍,在农村基础设施和基 本公共服务方面,目前全省实现了"乡 乡通油路,村村通硬化路",农村公路总 里程达36.9万公里,农村自来水普及率 达89.5%,农村饮水安全问题基本解决, 行政村全部通4G网络和光纤宽带。已 建成县域医疗卫生次中心302个。

在乡村产业发展方面,特色产业快 速发展,2023年全省油菜籽、生猪等15 项农产品产量均居全国第一,73%的村 庄有主导产业和特色产业。农文旅融 合发展,培育"美丽乡村+"农业、文化、 旅游等新业态,创建中国美丽休闲乡村 81个、全国乡村旅游重点村镇55个。 村集体经济不断壮大,率先出台《四川 省农村集体经济组织条例》;培育农民 专业合作社10.8万个、家庭农场25.3万 家、农业生产社会化服务组织3.39万 个。村民收入稳步增长,2023年农村 居民人均可支配收入19978元,增长

在乡村治理水平方面,建成"川

善治"乡村治理数字化平台,助力乡 村治理体系和治理能力现代化,建成 全国乡村治理示范乡镇12个、示范村 119个。

在农村人居环境整治方面,全省 农村卫生厕所普及率达93%,农村生 活垃圾、生活污水有效处理率分别达 98%和73%,累计25个县(市、区)被评 为全国村庄清洁行动先进县,数量居全 国第一。

蔡军军表示,未来,在推进宜居宜 业和美乡村建设上,四川将每年因地制 宜建设彰显巴风蜀韵的宜居宜业和美 乡村2000个。在基础设施和公共服务、 产业提质增效、农村人居环境整治、乡 村治理水平等方面发力提升。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺芯

"禾下乘凉梦"照进绵阳 两米高"巨型稻"月底开镰

华西都市报讯(记者 王祥龙)9月, 走进绵阳江油市彰明镇福田村,一片"高 大"的水稻格外引人注目。这些水稻"身 高"两米,谷穗长而饱满,弯腰下垂,丰收 在望。几乎每天,四川某科技集团有限 公司技术负责人李章策都会到田里转一 圈,看看水稻的长势。

李章策说,3月公司从广西农科院引 了这款名为"巨型水稻6号"的水稻品 种,在福田村近200亩田间试点种植。 从育秧、栽种到田间管理,整个过程出乎 意料地顺利。进入8月,"巨型稻"长势更 为喜人,目前已齐穗进入成熟期。田间 一块有刻度标识的牌子显示,稻子已长 到两米高,"禾下乘凉"俨然成为现实。

"'巨型稻'的稻穗长30厘米左右, 有效颗粒超过400颗。"李章策说,预计 亩产可以达到2000斤,产值达5000元, 本月底可以收割。"此外,'巨型稻'的茎 杆比较粗壮,可以加工成饲料。"